EJERCICIOS RESUELTOS LIMITES

Cuestiéon 1-

Calcula el valor de los siguientes limites:

a) Iim 3 - b) lim (cos x—1)
x—=0 ¥N—= x—=0

) 3

al _E b) =2

Cuestion 2-

Calcula estos limites:

a) lim Vxi-3x+5 b) fim log,,x
x— 2 x— 0,1

a) V3 b) -1

Cuestion 3-

Di el imite cuando x — + = de las siguicntes funciones dadas por sus grificas:

/™
/ \/\
¥ =fi(x) -

lim filx)=—= fim  filxy=-3
X =¥ +os x—stos

lim fi(x)=+oo lim f(x) no existe
X—¥toee X — +oo
Cuestion 4-

Calcula los siguientes limites:

. -
a) lim (3 ——] b) tim (x3-x)
x—=0 Fy x——1
a1 =X : . s
¢} i d) Ilim 2
xr—3 X =4 x— 0.5
€) Iim V10+ x—x? £) lim log,x
x—-2 x—4
g) lim cos x h) lim e*
x—=0 x—2
a)s By 0
©) -2 d) V2
e) 4 |
g)1 h) e?
Cuestion 5-

Calcula ¢l limite cuando x — +== de cada vuna de las signientes funciones.
Representa el resultado que obtengas.

a) fix)=x3-10x b) flx)=Vx2_4
Q) fla) = 2=X d) flx) = X =2%

2 =5



w [iile a x “valores grandes”™ y saca conclusiones,

a) lim [flx)= +eo
X —¥4oo

cl lim flx)=—o

X —% 4oo

Cuestion 6-

Comprueba, dando valores grandes a x, que las signientes funciones tienden a

0 cuoando x — #oo,
a) fla)=—1
X210

—7

) =
X

Representa graficamente su posicion sobre el eje OX o bajo el eje OX.

a) lim fix)=0

X —% +oa

c) fim fix)=10
X —% 400

Cuestion 7-

/

\

S

by flim [flx}=+ee

X —3 400

dy lim [fix)=—==

X —r 4+

: 100
b) flx)=——
ft 3xl
) >
d) flx)=—=
10x2 - &3

by fim flx)=10
X —h+ea

d) dim flxo) =0

A partir de la grafica de f{x), calcula:

a) lim f(x) ) lim f(x) ) lim f(x)

Solucion:

a) lim f(x) =+

b) lim f(x)=—e

A —»+oa
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f L= =
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d) lim f(x) e) lim (x)

c}xxﬂ;f(x}:z d}xf_:ﬂf(x}:?: e) limf(x)-0




Cuestion 8-

La siguiente grafica corresponde a la funcion f{x). Sobre ella, calcula los limites:

¥
\ AEEE
- |
|
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‘\ ]
. i _J’
X
2| 15 =7 ¥ .
> Z8
/
El |
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|
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a) lim f(x) b lim f(x) <€) limf(x) d)limf(x) e)limf(x)

Solucion:

a) limf(x)=0  b) limf(x)=+w C)limflx)=+0  d) limf(x)=—c  e)limf(x)=1
H—+m X——m i—3 i—3 x—0
Cuestion 9-
Dada la siguiente grafica de fix), calcula los limites que se indican:

¥

L+]
fr

Fad

—
=T |

[§%]

'\
5 [y
L

2%

a) lim f(x) b) lim f(x) c) ﬂzﬂ flx) d) ig;n Flx) e) limf(x)

Solucion:

a) limf(x)=—=  b) limf(x)=+c ©) limflx)=2 d) limf(x)=4  e)limf(x)=0
Cuestion 10-
Representa graficamente los siguientes resultados:

a) lim f(x)= +x b) lim g{x) ==

Solucion:



/

Cuestion 11-

Calcula los siguientes limites a partir de la grafica de fix):

¥

0
]

Fd
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oy

|

|
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i

Ha

a) lim f(x)  b) lim f(x) ) limf(x) d)limf(x) e)limf(x)

Solucion:
a) limf(x)=0  b) limf(x)=0 ) limf(x)=+= d)limf(x)=+2  e)limf(x)=1
K= X——m x—d x—=3T x—0

Cuestion 12-
x+1

Paralafuncién f[x}= 3’ sabemosque :
x —

tim X _ e lim X1 _

x=3T x -3 y =3 X—-3

Representa graficamente estos dos limites.

Solucion:

Cuestion 13-

Representa graficamente:

\

1
I
:
'3
1
1
1
1
1

\

a) lim flx)=1

b) .“I'Jl'r'.'1r glx)=0



Solucion:

o bien

b) Por ejemplo:

Ve
1

Cuestion 14-
Representa los siguientes limites:

lim f(x) =+ lim f(x) = +x
x—2" x—2"
Solucion:

‘.M

2

Cuestion 15-
Calcula:
a) lim(3- x)

b) jﬂ[n J=2x)

c) limsenx
w

X——
Solucion:

a) lim(@3-xF=52=25

x—3—2
b) Ir’rzg[’i+-,."—2x]=1+ﬂ=1+4=5
=" ]

= T
c) limsenx =sen - 1
a

F
K=

2
Cuestion 16-

Calcula el siguiente limite y estudia el comportamiento de la funcion por la izquierda y por la derechade x=
2:
x+1

im———
x=2 (x —2)



Solucién:

l1m —+1q = lim x+1 _ h’mx—” =+

=27 (x =27 =2 (x—2)F =2 (x-2)

Cuestion 17-

x+1
x? -5x+86
informacion que obtengas.

Dadala funcién f(x)= calculaellimitede f(x) en x =2. Representala

Solucioén:
¥ +1 x+1

X2 _Bx+6 (x-2)(x-3)

Calculamos los limites laterales:

. x+1 : X+1
lim —— =3 lim — =
x=2 (x—2)(x—3) ¥=2" x° —5x+6

|/

—o

|

Cuestion 18-
Calcula el siguiente limite y estudia el comportamiento de la funcion a la izquierda y a la derechade x=3:
lim 1
=3 x? —9
Soluecién:
fim LI /

>

= lim .
=3 x2 —g x3(x-3)(x+3)

Calculamos los limites laterales:

lim 3 = —o fim 3 =+
¥=3 x° -9 ¥—=3" x° -9
‘ : :3
Cuestion 19-

Calcula el siguiente limite y estudia el comportamiento de la funcidn por la izquierda y por la derecha de
x=0:
. 2x +1
fim———
x=0 x2 4 2x



Solucioén:

- 2x+1 - 2x+1
lim— = lim—
=0 12 L 2y %0 xlx +2)

Calculamos los limites laterales:

Cuestion 20-
Calculaellimitecuando x — +x ycuando x —+—= delasiguientefuncion
y representa la informacién que obtengas:

_1-2x* +4x

flx) 3

Solucion:

. 1-2x?% +4x 1—-2x2 + 4x
lim —— = —mn hm — =

e o 3

/ \

Calcula los siguientes limites y representa la informacion que obtengas:

Cuestion 21-

a) lim(2-x-x*)



Solucién:

a) Iff?}'[?—x—x"'_]=—m
X—pHE
3 2 \
by fim| X+ X oy |-
x——=| 3 2 ]

;F

Cuestion 22-
Halla los siguientes limites y representa graficamente los resultados obtenidos:

a) lim(d—x)*

X—¥+m

b) lim(4—x)*

X——m

Solucién:

a) lim(4-x)? = 1=
Py

1

b) lim(4—-x)* = =

o
5

Cuestion 23-

Calcula y representa graficamente la informacién obtenida

. x?-3x-4
lim ——
=1 x* 1 2x +1



Solucion:

mﬂx‘——?;x—éi= ;;‘;;;w= li x—4

PR T [V [ {x_!_f]']z =1 x +1

Calculamos los limites laterales:

fim =+ firm
x—1T % +1 w1 x+1

/!

=—1C

i
/
Cuestion 24-
Halla el limite siguiente y representa la informacién obtenida:
. x* +4x-5
lim—; 5
=1 x® -3x° +3x -1

Solucion:
. x2 +4x -5 x=1)(x+5) . (x+5)
fim 2 — = lim - = firm- 5=
=1 %" —3x° +3x -1 =1 (x-1) =1y —1)
WA
i
i
4’_
il
i
|
Cuestion 25-
Resuelve el siguiente limite e interprétalo graficamente.
. 2x? +12x +18
lim 5
=3 x"+x-6
Solucién:
mﬂ2x~+ta+1a=fj _ﬂXfm _ mﬂ2h+3]=ﬂ
=3 x?2ix-6 -3 (x+3)(x-2) x=-3 (x-2)
\ ‘
—O } .
=3

N
Cuestion 26-
Calcula el siguiente limite e interprétalo graficamente:

. x'-4
lim
x=-212x +4



Solucion:

2

lim X“ -4 _ in —{XJFQHX_E] = lim x—2_—4_ -2
¥>22x+4 x52 2Ax+2) x2 2 2
~o~ |

Cuestion 27-

Resuelve los siguientes limites y representa los resultados obtenidos

\ 1

a) lim - :
== (] x.]:’
el

b) Jim=>_X

Solucion:

a) lim - =0
x>t (1= )]
-
3

b) fim X~ o

Cuestion 28-
Calcula los siguientes limites y representa los resultados que obtengas:
4
. —X +2x
a) lim——

x4 3x*
3x? —2x +1

b) lim
) /i x?-1+x°
Solucion:
4
= x"+2x -1 1
a) lim = =

K+ 4_3;(4 -3 §



Cuestion 29-

Calcula los siguientes limites y representa las ramas que obtengas:

b) lim —X
x——= § 4 3x

Solucion:

a) lim 3x

_3
3

x—+= 51 3x

Cuestion 30-

[ x2+1 si x<0

Dada la funcion f(x) = . halla:
}_.\'+1 si xz=0
a) lim f(x) b) lim f(x) c) lim f(x)
x—-2 x—3 x—0

o Para que exista Hoite en el punio de rupitura, tlenen que ser {guales los mites
laterales.

15
b) 4

c) lim fixi= lim flx)= lim fix)=1
=i x— 0t x—il



Cuestion 31-

Calcula los siguientes limites:

3 x 7 -2 + : 5
a) lim ;—\r b) lim 2"+ 3%
x—0 x<—2x x—=0 x
_ 3_2ph2 1_=
c) fim 3 —2b" d) lim B =Tk — i
B0 b B30 4h
o Sacad facior connin y simplifica cada fraccion.
£ 4 : x(2x+ 3)
a) im —— =-2 b) lim 2D 3
x—0 Xlx—2) x—30 x
i h2(3h — 2) Y 7
c) Iim w=ﬂ d) Jim —— = ——
b= b h—=0 4 g
Cuestion 32-
Resuelve los siguientes limites:
2 3
a) lim = > b) lim i 5 d
ax—1 x—1 x—=—1 x*+x
M 2 y 2 _ a2
c) lim i i I dy fim X —X=5
x—-2 X*—3% x—=2 x—2
- 1
! e X+ ; " xX*—1
e) lim ‘_—J’ £y lim ——
-3 x“+4x+3 x—=1 x<-1
i (x+11{x=1)
a) lim = A =2
x*—31 (x—1)
3 ! 5 ;
: x4 - + . e
bl fim ——— = lim sil) e d), 3 =3
x=3-1 X°+Xx x—-1 alx+ 1) —1
: x+ 2 1 : x+ 1) {x-2
c) fim - ! s =— d) fim [ _ ) =3
-2 x+2)(x-2) : x—32 (x—2)
- (x+3) 1 : x—Dixd+x+x+1)
el fim - .‘3 — = —— £} fim it l.j e Z ) . 2
x—3-3 ¥+ (x+1) 2 x—1 (x—1)(x+1)

Cuestion 33-

Resuelve los siguientes limites:

]
— X N :
a) lim 1—1 b) lim 1—(x-2)%
X — +oe [.\.‘—]-} o — i
. . _ 3.
c) lim 1—12 d) tim X L
x—=+m (2x+ 1) x—3—oa X
al3 b == clfl d) +ea

Cuestion 34-

Calcula los limites de las siguientes funciones en los puntos que anulan su
denominador:

, xi_2x 322
yAlx)=—F7—— d) f(n) =
GNF) == VAU >



a) lim flx) = +eo;
x— -2

N i xa—1
5} .~)=T—
S xi 2)

.

fim [flx)=—ss;

fim  [flx) = —ee
x— -2

fim  flx) = 4o=

x—i x— 0t x— 2
. xlx—2)
Y e = X
= G+ D
; 2 1 . . . .
Iim fix)=—=—; [lim [flx)=+e, [jim [fla)=—co
x—=2 4 2 X =2 x— -2t
e =2 i .
drflh = ———— fim fU)=-2

Cuestion 35-

Calcula los signientes limites v representa griaficamente los resultados que

obtengas:
.2 :
v g X=—x—0
al lim e
x—33 X==—3x

=0

x2_3x+2

b) lim 3
x—=1 x“—2x+1
D Gy, Em=G o Cr=D s D)
x—3 Xx>_3x r—=3 xlx—3)
2 & T —
o xc—3x+ 2 . (xr—2){x—-1)
b) tim St e i ——
g G - L R | | lar—11

Calculamos los limites laterales:

" x—2 " x—2
lim =+ee;  fim =—c=
xa- X— rap- x—1
.
- : p x-—3x+ 2
No existe lim ————
x—=31 X-—2x+1

Cuestion 36-

2
3

fim  flx) = —oo

= [im

x—1

x—2

=1

L )

lim flx)=+o
x— 2t

Calcula los siguientes limites ¥ representa los resultados que obtengas:

By AT,
= xc—2x
al fim %
x—0 .1'3 + X
Y
. +x
b) lim
x——1 x°+2x+
) T 1
c) lim
x—=1 x-—1
’ 2x2 -8
d) lim 5
x—2 X"—ax+

1

+



. -
o ox-—2x : xlx—2) - x— 2
a) lim ———— = lim —— = iy = —— = !
0 xFFxd cup Xe+1) 4 ep alx+ 1)
Calculamos los limites laterales:
; x—2 2 x—2 I
o, ——— =% Ay ———— =
a =i .3.". X+ ] } ax—ir -}n‘i.";- 5 |. :I
1
1
| 2 L) Et
— xd + a2 o oxx+ 1) N 52 !
b) lim ———————= lim ————= lim — N
x—=-1 x°+ Zx+ 1] i=-1 C(r+ 1) g3 X+ 1
1
1
Calculamos los limites laterales: )
2 2
fim — =—dar  fim — =5Fem
x—-1" X +1 x——1* X+ 1 /
Y .
E y |
c) lim A lim ot L e it s 4
x—1 x-—1 x—=1 x—1 — %
| o 1
o 2x2i_8 i 2(x—2)(x+ 2) .. X+ ) ]
d) lim ———— = lim 5 = lim |
x—2 x°—4x+4 x2 (o — 2)° x—2 X— 4 S
el
o oo B
Calculamos los limites laterales: 1:
1
. 2{x+2) - 2{x+ 2) '
fim ——=—va; [im —F— = too
x—»2 x—2 x—2 x-=2

Cuestion 37- Calcular los siguientes limites:

x-3 Sol: 1/2 VaxT—x+1

a.- lim —— b.- lim Sol: 0
X — 400 /4X_1 X +00 '\/4)(_1
. NA=X S _
¢ lim ¥== Sol:- e d.- lim ——>— Sol:+eo
X3 X=+o 5X° =X +1

e.- lim (\/x2+3x—x) Sol:3/2 f.- lim (\/X+2—\/X—2) Sol:0

X — +oo X — 400

. X . oAX+HL-Xx+2
g.- lim ——— Sol:+ o h.- lim Sol:0
x_.+ooX_ [X2+3X X 00 IX

S G VX2
i.- Ilmx—11 Sol:1 j- lim yx“+1 Sol:-1

xoo [y?2 4924 xo—o X +1
3 _py2
k.- lim (\/3 X2 +2- x) Sol:-2 [.- lim X ZBXT+5x Sol:-2
X5 x-1 x4 —x3 +x-1
5 n.-
A +
m.- I|rr_|3 ()(—1)4 Sol:— im x® +5x%* +3x-9 Sol:-2
(x+3) 3 X3 + 7x2 +15x + O
4 _ny3 _ . X+2
o lim X =2 *X=2 Sol-9/17 0.- lim —2—2 Sol:2

-2 %% +4x* =11x -2 -2 x+3-1




1
_x=|« Xx—1 Y3 -1
- lim —— Sol:0 i ,
P o a. xltr?*[Zx—J Sol: e?
1 -1
2 . _ —
r- tim| 2717 Sol:1 5. Iim( 1-x j Sol:e
x| 2¢ -4 3x* +1
1 2 2x-3
~1 \x3 . +1
t.- lim (2— X 1] : Sol : e u.- Ilm( x2 ] Sol:1
X3 2x—-4 -l | x© =1
x Je X.-
1 2 — . LI
v fim [+ 2] Sol: == im (x=x /x| SO 1
-1 1
y.- lim Sol : 1/3 2.~ lim 1-X 3* Sol :e
x-0 X —2|x 1-1 3 +1

Cuestion 38-Calcular el limite de:

8
Iimlt:ng(::r:2 -5)
X = o K
s —_—
lim I(:.u;g(:«:2 5) w
X—wo » oo
s J—
Uani—zfl\):D

El denominador es un infinito de orden superior

Cuestion 39- Calcular
lHm(Wx2 =2 —vx2 +x)=w -
X —m

SOL:
[(\.n‘:-c2 —2 = Nx? #x)(xZ -2 +4x? +x)]
lim =
* e (Jx? =2 ++x2 +x)
_lim X 22X -X i —2-x _
xro( I 2 4 x? %) o (x? -2 +ix? +x)
_ -1
-~ 2
Cuestion 40-

Jim X +3x-x = oo

2
, 7 . .

lim <3 + 3% — % = lim lifm =
Moo H—oo

><: + 3x - . Jx o _ 3% . Fo

PO rAxax TG s Axax @ PR AT A KT Xex HEe




Cuestion 41-

xl@mn.a'x+2- -2 = _m-m

(q"x+2 —Jx—?)(Jx+ 2+J><—2)
N N Y )

>{Iﬂwm N I B Y =><'an

2 2
- (V2] - (¥x-12) X+ 2-x43 =i=u
=0 S D=2 e N N P

Cuestion 42-

. Ji 4
xlﬂl:l [1+ 3:-:]2

=

..ICD

Jirm [1+3x

im 2 [(1+ 3)- 1] i, %

lirn [1+ 3:»<]2"5< _ e Xl x = &b
w—sl]
Cuestion 43-
1. Calcula los siguientes limites:
Gl | . X2 =3x+1 -}
Ilm——-“——-——— b) lim ——— ||
") -1+ 2x% - 3x : -1 x242 % T.ul'__.
2 4 Pt
d) lim X ;4x2+5x-2 &) Iim x +}r.2 £) lim 2 xz 42+ %
B S G o | Al X7 —x x>0 X5+ X
x—2 x5+ 9x2-Tx+2
lim —————— h} lim
g v JIx+2-2 ) w1 x* -2 4 2% -1
i) I|m3 S+ x B el «.l'x—’i—1
wed 2B~ o Jx+2-2

2. Calcula los siguientes limites:

I
a) lim [—5!—“1-]—] B | R ) Iim( : —]
= AT =1 %7 -1 ws2 | x =2 X —=2x =L X =4

g i 2 =l
d) I!m[3 x] e) lim (1+3x): f}lim[LxH)
L I bl 5+l 24%
! : 4
g) lim [I+x+:{ ] h) lim{h*’jx}x:z} i) lim [x"—xzﬂ
% —ai L—ba _{x_3] ] X _1
2543
P — i | 2 =3
)t IR g W —3x+2-x"—x) 0 tim |5
= xP e 4 -2 i x| YRt -]
":l
X —x+1
m) lim | ———
}t]—m{ x2+2 ]
1) a)3/4 b)56/3 c)4 d)-1/2 e)-1 ﬂ—% g)4 h)0i)-2/3j)2

2) a). 4o b)3/2 c)+x d)1 e)e®fleg).e h)=15 i)=1 jj1 k)1 1)1 m)e”



Cuestion 44-

d) Indeterminacién1®™ Funcién tipo potencial —ezponencial

x”ﬁ@n [f(x]]g{x] Aplicarnos i [HX]]Q(X] _ EHI—I>mHn 309 f0-1]

q teo
=%, puede ser
o ne real

2
lim [Ex-ST = [ETresulvemus el 2 nos da 1 = 1° Indeterminacién
XK—w| 3x -2 e

Aplicamos la farmula

2 i 2x2. 3><—5_1 i 232 dx—0- I+ 2
- [ax 5T I VR E -7 |
x>+ co| 3%~ 2

2
}{I|m|: :|
=] _L i=|:|




